附件1

2020年度省中医药科技发展专项申报指南

一、重点支持领域
（一）新技术融合类研究
1. 中医临床大数据智能挖掘模式与应用研究（专题编号：ZX2020A1）。
借助大数据和人工智能技术，分析、整理、揭示和完善中医药疾病诊疗的特点和优势，挖掘中医个体化诊疗的规律、评价其疗效、完善其理论、创新服务模式，提升中医药服务能力与水平，拓宽中医循证研究思路。与综合大学、大数据公司、人工智能公司等机构合作开展相关研究的优先考虑。
2. 基于名老中医学术经验知识图谱的临床决策支持系统构建技术与应用研究（专题编号：ZX2020A2）。
开展定性定量结合、人机协同、本体语义等方法学研究，建设中医结构化标准化术语词典、名老中医优势病种学术经验传承知识库，推动名老中医诊疗经验的数字化传承。基于名老中医诊疗经验，探索建立中西医融合电子病历、临床决策支持系统与科研一体化平台，挖掘名老中医专科专病特效方药。与综合大学、大数据公司、人工智能公司、药物研发等机构合作开展相关研究的优先考虑。
（2） 中医经典研究
3. 中医经典传承及应用研究（专题编号：ZX2020B1）。
以临床价值为导向，针对临床问题，开展基于临床需求的中医药经典研究，突出疗效，体现临床应用优势，深层挖掘、传承和应用中医经典，促进经典利用和活态传承。
4. 疫病和/或重大慢性病基于五运六气学说诊疗体系构建研究（专题编号：ZX2020B2）。
在五运六气理论指导下，加强疫病和重大慢性病预警、运气处方策略与方药方案等研究。如：疾病发作规律与气候、时令、节律等五运六气相关因素的关联规律研究；五运六气对人体健康及疾病的影响及其证治规律研究；基于五运六气理论对疫病发病规律及临床证治方法研究等。与气象、地理、天文等机构以及大数据及人工智能公司、综合性大学等合作的优先考虑。
5. 温病学的现代运用研究（专题编号：ZX2020B3）。
加强对温病学理论和技术的挖掘、整理，深化中医药对感染性疾病的预防、发生、发展、治疗和预后影响等方面的研究，开发更多的新技术、新方法，提高中医药对传染病和急性感染性疾病的诊断、辨证、治疗的水平，推进温病学理论创新发展。
6. 特色名医验方整理与应用研究（专题编号：ZX2020B4）。
聚焦名医经方、验方、特色制剂、特色疗法等，集中挖掘整理、系统开发，采用公认的评价指标，开展高质量的临床评价研究，形成规范、可操作的临床技术方案，推广应用。
（3） 中医药循证研究
7. 基于临床资源的前瞻性多中心临床研究（专题编号：ZX2020C1）。
对中医药在延缓疾病进程、提高生存质量等方面的作用以及优势进行大样本、多中心的临床研究，为中医药干预疾病综合治疗方案积累临床循证研究证据，形成一批优势病种诊断治疗的临床路径，并为创新药物研发提供高质量临床研究平台。项目鼓励医院和企业、大学以及药物研发等机构合作，利用临床资源开展规范的多中心临床研究。
（四）中药传承创新研究
8. 经方、验方和临床有效方剂开发研究（专题编号：ZX2020D1）。
针对江苏著名中医流派经典方药、名老中医验方、临床有效方剂等开展药效学、制剂学、作用机制、效应物质基础研究，创建现代化的中药新药发现及评价技术平台，研发具有自主知识产权的创新中药。
9. 临方特色炮制技术和工艺标准化研究（专题编号：ZX2020D2）。
针对江苏具有显著特色和重要影响力的中医学术流派，应用中医文献和现代数据挖掘技术，在阐明中药炮制原理的基础上，构建独特的中药饮片质量标准体系；深入挖掘传统特色炮制技术；开展传统饮片的有效性和安全性评价，加强工艺及标准的研制及管理，建立饮片符合传统质量的判别标准。
10. 道地药材研究（专题编号：ZX2020D3）。
开展道地中药材炮制、鉴定、生物和药效特征性、质量控制与质量评价研究。道地中药材临方炮制及其作用机理的研究，阐释中药道地性成因的现代科学基础，为中药材产业与规范化种植等奠定基础。
（五）软科学研究
11. 综合医院中医药发展路径优化方案研究（专题编号：ZX2020E1）。
研究综合医院中医发展的成功经验，探讨综合医院中医发展路径，包括：中医人才培养、中医学科建设、经济效益提升、中西医合作的最优路径和西学中的最佳实践等，进一步推动政策和制度层面形成有利于综合医院中医发展的良好环境，为全省综合医院中医（中西医结合）科提供可复制、可推广的发展模式。
12. 中医药文化进校园路径研究（专题编号：ZX2020E2）。
通过研究，聚焦中小学中医药教材的开发、中医药知识传授方法、教学活动可持续开展的路径、中医特色活动形式、中医药学习平台、学习实践基地建设等，提出可操作的举措，推进中医药文化进校园。与综合性大学新闻传播系、少儿出版、社区卫生、疾控机构以及媒体等合作的优先考虑。
二、研究周期
软科学研究专题研究周期为1年，其他专题研究周期原则上为3年。
三、资助额度
每个立项项目资助经费10-50万元，共设项目不超过20项。承担单位配套经费不得低于1∶1。
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